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 ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL 

DE CAMPINAS, realizada no dia seis de março de dois mil e traze, na Sala da 

Congregação, com início às quatorze horas, sob a presidência do Professor Dr. Paulo 

Ferreira de Araujo, Diretor da FEF. Estiveram presentes os Professores Doutores: Miguel de 

Arruda – Diretor Associado, Coordenações: PÓS-GRADUAÇÃO - Professora Dra Claudia Regina 

Cavaglieri,  GRADUAÇÃO - Professor Dr. João Paulo Borin e EXTENSÃO – Professor Dr. José Júlio 

Gavião de Almeida. DEPARTAMENTOS DEAFA – Professora Dra. Mara Patrícia Traina Chacon 

Mikahil, DCE - Professor Dr. Orival Andries Júnior, DEFH – Professor Dr. Marco Antonio Coelho 

Bortoleto. Representação Docente MS6 – Professor Dr. Antonio Carlos de Moraes e Professora 

Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares, Representação Docente MS-5 – 

Professor Dr. Ademir De Marco e Professora Dra. Silvia Cristina Franco Amaral, Representação 

Docente MS3 - Professora Dra. Helena Altmann (em substituição ao Professor Dr. José Irineu 

Gorla), Representação Discente de Pós-Graduação – Ana Lorena Marchi (em substituição ao 

discente Thiago Mattos Frota de Souza), Representação Discente de Graduação –  Harian Pires 

Braga e Luiz Felipe Ribeiro Quadros, Representação dos Servidores Técnicos Administrativos – 

Ricardo Seixas Barbosa Maia e Warley Wilton Vianna Pinto. Convidados: Servidores Maria 

Elisabeth Massaro Malagodi, Tânia Gomes Felipe e Sinval dos Santos Carmo, Ausências 

Justificadas: Professor Dr.  José Irineu Gorla e Professor Dr. Odilon José Roble – Representação 

Docente MS3 e Thiago Mattos Frota de Souza - Representação Discente de Pós-Graduação. O 

Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo iniciou a reunião colocando em apreciação a Ata da 

154ª Reunião Ordinária da Congregação de 24 de outubro de 2012 que foi aprovada após 

ressalvas feitas pelo Professor Dr. João Paulo Borin, com sete votos favoráveis e cinco 

abstenções. Em seguida, o Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo iniciou o EXPEDIENTE 

informando os eventos realizados nas dependências da FEF: Programa Farra nas Férias no 

período de 07/01/201 a 01/02/2013 (parceria da FEF/GGBS), coordenado pelo Professor Dr. 

Ademir De Marco. Visita da Professora Dra. Fuensanta Cerezo Ramirez da Universidade de Murcia 

(UMU)-Espanha. Retorno do afastamento dos Professores Drs. Sergio Augusto Cunha e Elaine 

Pródócimo. Prosseguindo, passou a palavra a Sra. ATU Maria Elisabeth Massaro Malagodi 

que apresentou o Resultado do Triênio na Avaliação de Desempenho dos Servidores da Faculdade 

de Educação Física. Prosseguindo o Expediente, o Sr. Presidente informou sobre o processo de 

Certificação da FEF (a última certificação foi feita em 2003) que foi aprovado com pequenas 

alterações. Informou, também, sobre a Consulta para Reitor na Unicamp que será realizada nas 

dependências da FEF tendo em vista a reforma que está sendo realizada no Centro de 

Convenções da Universidade. Pediu a colaboração e compreensão de todos. Passou a palavra ao 

Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto que informou sobre a apresentação da 

Seleção Dinamarquesa de Ginástica, evento feito em conjunto com o SESC, que será realizado no 

dia 21 de março de 2013, às 19:00 h (com a duração de aproximadamente uma hora). A 

Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri informou sobre a aula Inaugural da Pós-

Graduação que será ministrada pelo Professor Dr. André Rodachi (Coordenador de Área 21 da 

CAPES) no dia 11 de fevereiro de 2013, às 14:00 h, a qual abordará o panorama atual da Pós-

Graduação em Educação Física e a situação do Programa da FEF em relação aos demais 

Programas de Pós-Graduação do Brasil. Ressaltou a importância da participação de todos os 

docentes e alunos vinculados ao Programa de Pós-Graduação da FEF. O Representante 



  
 Discente de Graduação Harian Pires Braga informou sobre a recepção feita aos calouros, 

agradeceu a participação dos docentes da FEF. Encerrando o expediente o Senhor Presidente 

solicitou a inclusão na pauta do ITEM J – Solicitação do Professor Dr. Edivaldo Goes para 

prestar assessoria junto ao INEP/Ministério da Educação. A Professora Dra. Claudia 

Regina Cavaglieri solicitou a inclusão na pauta do ITEM K – Indicação para a composição da 

Comissão de Pós-Graduação. As duas inclusões foram aprovadas por unanimidade. Na 

sequência, abriu para destaque os itens da Ordem do Dia e foram destacados os seguintes itens: 

ITEM F - Resolução DEFH-FEF 01/2013. Abertura de Processo de Mobilidade Funcional para 

Professor Titular MS-6, na Área de Educação Física e Sociedade- Docente: Professor Dr. Ademir 

De Marco. ITEM G - Resolução DEFH-FEF 02/2013. Sugestão de composição da Comissão de 

Avaliação para o Processo de Mobilidade Funcional para Professor Titular MS-6, na Área de 

Educação Física e Sociedade. ITEM I - Resolução COMEX-FEF 01/2013. Termo Aditivo Nº 01 

ao Termo de Cooperação entre a Universidade Estadual de Campinas e o Serviço Social do 

Comércio – SESC. ITEM J – Assessoria do Professor Dr. Edivaldo Goes junto ao Ministério 

da Educação. ITEM K – Indicação para a composição da Comissão de Pós-Graduação. 

Foram aprovados em bloco, por unanimidade, os itens: ITEM A- Homologação do ad 

referendum no Processo FAPESP nº 2011/51886-3. Relatório Científico. ITEM B -

Homologação do ad referendum no Ofício Graduação FEF 53/2012. Revalidação de 

Diploma - Interessado – Alfonso Fernando Carrilo Porras. ITEM C - Homologação do ad 

referendum na Justificativa enviada à Funcamp para pagamento de Bolsa Monitoria 

para Alunos da Graduação que prestaram serviço no Projeto Farra nas Férias na FEF. 

ITEM D - Resolução Interna CPG-FEF 06/2013. Solicitação do Professor Dr. José Rodrigo 

Pauli para descredenciamento do Programa de Pós-Graduação. ITEM E - Resolução Interna 

CPG-FEF 10/2013. Descredenciamento da Professora Dra. Antonia Dalla Pria Bankoff no 

Programa de Pós-Graduação. ITEM H - Resolução DEAFA-FEF 01/2013. Abertura de 

Concurso Público de Provas e Títulos para provimento do cargo de Professor Titular, nível MS-6, 

em RTP, na Área de Atividade Física, Adaptação e Saúde, nas disciplinas EF631 – Esportes 

Adaptados e EF723 - Educação Física Escolar Especial. Em seguida, o Professor Dr. Paulo 

Ferreira de Araújo iniciou a discussão dos itens destacados na Ordem do Dia. ITEM F - 

Resolução DEFH-FEF 01/2013. Abertura de Processo de Mobilidade Funcional para Professor 

Titular MS-6, na Área de Educação Física e Sociedade- Docente: Professor Dr. Ademir De Marco. 

A Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares solicitou o 

destaque do item a pedido dos Professores MS-6, dois quais ela é representante. Ela registrou a 

preocupação dos professores MS-6 na análise dos critérios estabelecidos para progressão na 

carreira dos professores MS-6 que constam do perfil de Professor Titular da Faculdade de 

Educação. Questionou se  análise do perfil feita de maneira rigorosa. O Professor Dr. Paulo 

Ferreira de Araújo informou que há uma diferença nos processos de concursos e mobilidades. 

Nos concursos, o solicitante terá sua inscrição analisada por uma Comissão interna de 

Professores Titulares,  na Mobilidade Funcional a solicitação vem acompanhada com uma 

justificativa do Departamento com a análise do mérito do solicitante. O Professor Dr. Paulo 

Ferreira de Araújo consultou o Chefe do Departamento Professor Dr. Marco Antonio Coelho 

Bortoleto se a análise do Departamento foi feita mediante os critérios atuais. O Professor Dr. 

Marco Antonio Coelho Bortoleto informou que houve o cuidado, que a primeira preocupação 

do Departamento foi verificar se o docente atendia as normas, que o DEFH teve esse cuidado. A 



  
 Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares colocou que o 

docente tem todo direito de solicitar a abertura do processo, porém, o Departamento ou uma 

Comissão tem que conferir a documentação, porque no momento esse docente passa a ser um 

candidato e para não expô-lo, o cuidado deve ser tomado na Unidade. O Departamento tem que 

fazer um trabalho para proteger o professor em todas as instâncias a partir da FEF e não deixar 

que essa análise seja feita na CADI. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou que 

no momento da solicitação da vaga o Departamento encaminhou uma justificativa sobre o mérito 

do professor. A Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares 

disse que se foi feita análise do mérito de acordo com as normas, a FEF está protegida. O 

Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou que Departamento de Educação Física e 

Humanidades assumiu na justificativa que o Professor tem o mérito e o direito. Após as 

considerações, o Sr. Presidente colocou em apreciação o documento que foi aprovado com 15 

votos favoráveis e uma abstenção. ITEM G - Resolução DEFH-FEF 02/2013. Sugestão de 

composição da Comissão de Avaliação para o Processo de Mobilidade Funcional para Professor 

Titular MS-6, na Área de Educação Física e Sociedade. O Sr. Presidente fez a leitura do 

documento e perguntou se com exceção do Prof. Dr. Elenor Khunz todos os docentes são da 

casa. o Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto respondeu que houve alteração na 

composição da mesma, solicitou a inclusão do nome do Professor Dr. Edison de Jesus Manoel e a 

exclusão do nome da Professora Eliana Martorano Amaral que ainda não confirmou sua 

participação na banca. A Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes 

Tavares disse que embora a sugestão esteja dentro das normas, há algumas ressalvas na 

participação dos Professores Drs. Roberto Rodrigues Paes e Edison Duarte, alguns concursos fora 

da Unicamp não aceitam a participação deles nas bancas porque não fizeram concurso, a 

Unicamp aceita porém, destaca a necessidade de uma relevância na área que será solicitado o 

concurso. Os docentes indicados Professores Drs. Roberto Rodrigues Paes e Edison Duarte 

pesquisam ema áreas diferentes da que está em concurso, Os docentes MS-6 sugerem procurar 

membros que tenham maior afinidade com a área. O Professor Dr. Ademir de Marco 

agradeceu o empenho, o carinho e o cuidado com que os professores MS-6 analisaram esse 

processo para que nada saia errado, justificou a indicação de cada um dos professores que estão 

indicados na banca, afirmou que todos tem vínculo com estudo e pesquisa da área em concurso. 

A Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares explicou a todos 

que tudo que foi dito por ela na reunião foi  enquanto representante, transmitindo o que foi 

discutido na reunião dos Professores MS-6.   Prosseguindo, o Professor Dr. Paulo Ferreira de 

Araújo colocou em apreciação o documento que foi aprovado por unanimidade, ficando a 

Comissão de Avaliação composta da seguinte forma: Prof. Dr. Jocimar Daolio - Professor Titular 

da Faculdade de Educação Física da Universidade Estadual de Campinas;  Prof. Dr. Edison Duarte 

- Professor Titular da Faculdade de Educação Física da Universidade Estadual de Campinas; Prof. 

Dr. Roberto Rodrigues Paes - Professor Titular da Faculdade de Educação Física  da Universidade 

Estadual de Campinas; Prof. Dr. Elenor Kunz – Professor Titular do Departamento de Educação 

Física da Universidade Federal de Santa Catarina; Prof.Dr. Edison Manoel – Professor Titular do 

Departamento de Pedagogia do Movimento do Corpo Humano da Universidade de São Paulo; 

Prof. Dr. Humberto Santo Neto - Professor Titular  do Instituto de Biologia da Universidade 

Estadual de Campinas; Prof. Dr. Miguel de Arruda - Professor Titular da Faculdade de Educação 

Física  da Universidade Estadual de Campinas; Profa. Dra. Íscia Terezinha Lopes Cendes – 



  
 Professor Titular da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas; Prof. 

Dr. Mathias Vitti – Professor Titular da Faculdade de Odontologia de Piracicaba da Universidade 

Estadual de Campinas; Prof. Dr. Aguinaldo Gonçalves - Professor Titular da Faculdade de 

Educação Física da Universidade Estadual de Campinas. ITEM I - Resolução COMEX-FEF 

01/2013. Termo Aditivo Nº 01 ao Termo de Cooperação entre a Universidade Estadual de 

Campinas e o Serviço Social do Comércio – SESC. O Professor Dr. Marco Antonio Coelho 

Bortoleto solicitou a substituição das páginas 27, 28 e 29 do documento constante na pauta por 

um outro mais detalhado. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo perguntou se há cópia do 

documento para todos os Conselheiros, o Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto 

respondeu que as páginas em questão não fazem parte do termo do convênio, informou que esse 

documento está disponível no site da FEF  no link do “XIV Seminário Lazer em Debate”. O 

Professor Dr. Orival Andries Júnior sugeriu a retirada das páginas 27, 28 e 29 do documento,  

por ser tratar de um adendo e não fazer parte do conteúdo do Termo Aditivo. Após as 

considerações, o documento foi colocado em apreciação com a substituição das páginas 27, 28 e 

29, o qual foi aprovado por unanimidade. ITEM J – Solicitação do Professor Dr. Edivaldo 

Goes para prestar assessoria junto ao INEP/Ministério da Educação. O Professor Dr. 

Paulo Ferreira de Araújo informou que é necessário fazer uma justificativa para ser 

encaminhada à CPDI sobre a participação do docente como membro do Conselho do INEP. 

Aprovada a justificativa por unanimidade. ITEM K – Indicação para a composição da 

Comissão de Pós-Graduação. A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri informou sobre 

a dificuldade encontrada para a constituição da Comissão. O Professor Dr. Miguel de Arruda 

informou que fez várias reuniões e que também conversou pessoalmente com seus pares, porém 

não encontrou professores interessados. Mediante a situação, coube a Congregação indicar os 

membros para composição da Comissão. Após algumas sugestões de nomes, a Comissão de Pós-

Graduação (CPG-FEF) foi aprovada com dez votos favoráveis, três votos contrários e duas 

abstenções, da seguinte forma: Área de Concentração Educação Física Adaptada – TITULARES - 

Professora Dra. Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares e Professor Dr. Edison 

Duarte, SUPLENTES - Professora Dra. Paula Fernandes e Professora Dra. Mara Patrícia Traina 

Chacon Mikahil. Área de Concentração Educação Física e Sociedade: TITULARES - Professora Dra. 

Elaine Prodócimo e Professora Dra. Heloisa Helana Baldy dos Reis, SUPLENTES – Professor Dr. 

Alcides José Scaglia e Professor Dr. Ademir De Marco. Área de Concentração Biodinâmica do 

Movimento – TITULARES – Professor Dr. Ricardo Machado Leite de Barros e Professor Dr. Orival 

Andries Júnior, SUPLENTES – Professor Dr. Luis Eduardo Barreto Martins e Professor Dr. Paulo 

Cesar Montagner. Nada mais a ser tratado, eu, Mariângela Cristina Padovani Bartier, secretariei e 

lavrei a presente ata. 
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